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Dotyczy: pytafi zadanych w przetargu nieograniczonym na dostawy rekawic i dziezy ochronnej (sygnatura
sprawy EZ/505/003/15).

W zwigzku z pytaniami zadanymi w ww. postepowaniu;

Dotyczy Zadanie 2 - Rekawice nitrylowe

1. Pytanie
« CzZy Zafnawiajqcy dopusci rekawice pakowane a'200szt z odpowiednim przeliczeniem ifoéci?”

OdpowiedZ: Zamawiajacy dopuszcza w ww, Zadaniu zgodnie z zapiéem pod ,.Formilarzém
cenowym®, stanowiqcym‘ integralng c¢ze¢s¢ Specyfikacji  Istotnych Warunkéw
Zaméwienia, opakowania o innej lloscl w opakowaniu z odpowiednim przeliczeniem
ilo$ci. Wéwczas ilo§é opakowan nale2y przeliczyé z doktadnoscia do dwéch miejsc po
przecinku na ilosci oferowanych opakowar handlowych i podaé ceng opakowania
jednostkowego. Z zastrzezeniem, iz Wykonawca nie moze zaoferowaé iloéci opakowart
(przeliczonej do 2 miejsc po przecinku) mniejszej niz 1 {0,01 — 0,99), gdy2 Zamawiajacy
musi mieé¢ molliwo$é zakupu z zawartej umowy poprzetargowej przynajmniej 1
opakowania.

Dotyczy wzoru umowy:

2. Pytanie

we§T ust. 5 . .
Prosimy takte o podanie czestofliwosci dostaw. Pozwoli o oszacowad koszty dostaw a tym samym
zaproponowaé odpowiednia cene sprzedazy.”

Odpowied?: Zamawiajacy nie ma mozliwosci okreslenia ilosci _ skladanych zaméwien
‘i w konsekwencji czestotliwoéci dostaw. Jest to uwarunkowane zmiennym zuzyciem
asortymentu przez Zamawiajacego. -

3. Pytanie

eo§3ust. 5

Zwracamy sig z prosbg o wyjasnienie zapisu odnosnie zmiany cen w przypadku zmiany stawki VAT. Czy
Zamawiajgcy przewiduje zmiane cen brutto ( przy statosci cen netto) czy tez zmianeg cen netto?”
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Odpowiedz: Zamawiajacy informuje, iz zgodnie z zapisami §3 wzoru umowy, stanowigcego integralng
czgS¢ SIWZ: ,ust 5 W przypadku zmian stawek podatku VAT, zmiany wysokosci
minimalnego wynagrodzenia za prace, zmiany zasad iwysokoéci stawki sktadki na
ubezpieczenia spolfeczne lub zdrowotne jedynie w przypadku gdy majg one wplyw na koszty
wykonania przedmiotu zémdwienia, wprowadza sie mozliwo$é wprowadzenia tych zmian na
podstawie obowigzujgcych przepiséw prawnych w tym zakresie. Ciezar udowodnienia zmiany
wynagrodzenia o wskazane powyzej przypadki spoczywa na Wykonawcy. ust 6. Zmiana
zalgcznika nr 1 wymaga zmiany umowy w formie aneksu zgodnie z § 7 ust. 4 umowy. ust, 7.
W przypadku zmiany ustawowej stawki VAT, zmiana wynagrodzenia objetego niniejsza
umowg wynikajaca ze zmiany stawki VAT nastepuje z dniem wejécia w 2ycie aktu prawnego
zmieniajgcego lq stawke.” wprowadza mozliwos$é zmian stawki podatku VAT. Zapisy ww.
wzoru umowy nie wykluczajg zmiany wartosci brutto,

4. Pytanie

..§4 ust. 3

Zwracamy si¢ do Zamawiajgcego z pméba (o] wydlu:eme termmu wymiany towaru po uznaniu reklamacji z 3
na 7 dni reboczych. - :

Wykonawca, aby wymiem‘é reklamowany asortyment musi najpierw zbadaé zwrécony towar i nastepnie
podja¢é decyzje o uznaniu reklamacji. Zalatwienie reklamacji wymaga spefnienia okre$lonych procedur, -
co jest czasochfonne, dlatego tez wiasciwe rozpatrzenie reklamacji i wymiana towaru w ciagu 3 dni fest
trudne do wykonania. W razie pozostawienia zapisu watpliwa bedzie jego wazno$é w Swietle przepisow
kodeksu cywilnego, bowiem zapis nosi znamiona $wiadczenia niemozliwego.”

Odpowiedz: Zamawiajacy nie wyraza zgody na zmiang wzoru umowy.
5, Pyténie

.§6 ust. 2
Czy Zamawiajacy dopuszcza zmiang wysokoSc: kar umownych w przypadku zwloki z tytutu gwarancji,
.w§6ust 2 pro;ektu umowy zamiast zwrotu ,warto$ci przedmiotu umowy” wpisanie zwrolu: ,warto$ci
brutto niezrealizowanej dostawy™ oraz zastrzezenie, 2e naliczenie kary umownej z tytulu przekroczenia
~ terminu realizacji dostawy przedmiotu umowy nie bedzie miafo miejsca w sytuacji wstrzymania dostaw
z powodu zaleglo$ci w zaplacie za towar ju? przez Zamawiajacego pobrany
Wskazanie 1% wartoéci umowy za opbinienie z dostarczeniem zaméwionejwymienianej partii towaru jest
. nieadekwatne do szkody, ktérg Szpital moze z tego tytulu poniesé. Obwarowanie Wykonawcy tak wysokimi
karami umownymi stoi w sprzeczno$ci z istotg instytucji kary umownej. Zgodnie z Orzecznictwem Sgdu
Najwyzszego (Wyrok z dnia 29.12.1978r., IV CR 440/798) “Kara umowna — jako razgco wygérowana
powinna ulec zmniejszeniu w stopniu dostosowanym do tej dysproporcgji. W przeciwnym razie kara umowna
— lfracgc charakter surogatu odszkodowania (art483 § 1 k.c) - prowadzilaby do nie uzasadnionego
wzbogacenia wierzyciela®. 7 _
Dostawca nie przewiduje 2adnych opé2nien w téfminie dostawy zaméwionego przez Szpital towaru w trakcie
obowigzywania umowy. Jakkolwiek obwarowanie Wykonawcy 1 % wartosci umowy w przypadku zwioki
w dostawie jedynie czeSci umowy (parti towaru}) jest ekonomicznie niczym nieuzasadnione, bowiem
ewentualna ' szkoda wyrzadzona w ten spos6b przez dostawce Zamawiajacemu nie bedzie a2 tak duza.
ZastrzeZenie tak wysokief kary umownej prowadzi na wzbogacenia sig Szpitala kosztem Wykonawcy, co jest
niezgodne z ideg instytucji kary umownej i w konsekwencji prowadzi do sadowego miarkowania wysokosci
odszkodowania. -

Proszg réwniez o dopisanie zastrzelenia, 26 naliczenie kary umownej z tytulu przekroczenia terminu
realizacji dostawy przedmiotu umowy nie bedzie mialo miejsca w syluacji wstrzymania dostaw z powodu
zalegloSci w zaplacie za towar ju? przez Zamawiajgcego pobrany”. Dotychczasowe brzmienie zapisu
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umownego probuje wymusi¢ na Wykonawcy zobowigzanie do dziatania niezgodnie z prawem. Zgodnie z art.
488 § 1 kc $wiadczenia bedgce przedmiotem zobowigzan z uméw wzajemnych (a takg umowa Jjest umowa
sprzedazy) powinny by¢ spefnione jednocze$nie, chyba 2e z umowy, z ustawy afbo z orzeczenia sadu lub
decyzji innego wiaSciwego organu wynika, iz jedna ze stron obowigzana jest do wczesniejszego
$wiadczenia. Z ninigjszej umowy wynika, ze zobowigzani JjesteSmy dostarczyé Paristwu towar, a zaplata za
niego nastapi w okre$lonym czasie od dnia ofrzymania towaru. Zgodnie jednak z art. 490 § 1 k.c. jezeli jedna
ze stron obowigzana jest speinic $wiadczenie wzajemne wczesnigj, a speinienie $wiadczenia przez druga
strong jest walpliwe ze wzgledu na jej stan majatkowy, strona zobowigzana do wezedniejszego $wiadczenia
moze powstrzymac¢ sig z jego spelnieniem, dopoki druga strona nie zaoﬁarujé $wiadczenia wzajemnego
fub nie da zabezpieczenia. Oznacza to, ze prawem naszym jest wstrzymanie dalszych dostaw w przypadku
zwioki z zapfatg przez Paristwa ustalonej ceny, z kiérego to prawa nie mamy zamiaru rezygnowac.”

OdpowiedZ: Zamawiajacy nie wyraa zgody na zmiane wzoru umowy.
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